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高考模拟试卷地理卷

第I卷选择题（地理部分44分）

读我国某大城市郊区多年平均（1964～2011年）与2011年的气候资料数据(表1)，回答1－2题。（原创）                       表1
	序号
	项   目
	多年平均数据
	2011年数据

	①
	年平均气温
	11．6℃
	12．5℃

	②
	日平均气温≥0℃的终止日
	11月23日
	12月17日

	③
	年降水量
	633．4mm
	557．5mm

	④
	春季降水量
	69．1mm
	82．2mm

	⑤
	夏季降水量
	463．8mm
	353．7mm


1．为保护生态环境，提高农作物产量，该地区大力营造农田防护林网，其护田林树种可能是


A．红松
B．樟树
C．杨树
D．沙拐枣
2．该地区2011年与多年平均状况相比






A．夏季风势力更强

B．城市为居民供暖时间可能缩短

C．春季气温比往年同期偏低
D．河流封冻天数变长

常住人口指经常居住在某一地区的人口（居住半年以上），它包括户籍人口、常住本地的外地人口和户口待定人口。图1、表2为我国某市2000年和2010年人口普查数据，2010年该市户籍人口自然增长率为-0.51%。据此完成3～4题。（2012年桐乡市高考模拟试卷改编）

表2

	年份

(年)
	常住人口

(万人)
	人口

性别比
	户均人口数

(人)
	农村人口比重
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(%)

	2000
	358.30
	100.58
	3.38
	62.03

	2010
	450.17
	101.65
	2.88
	46.67


3．下列有关表1数据变化及其原因的叙述，正确的是

A．人口性别比变大是因为自然增长率低

B．常住人口的增长率较高是因为出生率高

C．户均人口数减少是因为人口死亡率的上升

D．农村人口比重减小是因为外来人口主要流向城市

4．关于该市人口年龄结构变化及其影响，叙述正确的是

A．0～14岁人口比重明显减小，可减少幼儿教育经费投入

B．15～59岁人口比重明显提高，有利于劳动密集型产业发展
C．60岁以上人口数量增加最多，说明人口老龄化趋势明显

D．人口平均年龄下降明显，导致环境压力增大
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有学者认为：森林界限简称林线，指高纬度地区或高山，由于低温（月平均气温最高在7℃以下）、降水量、风及土壤等条件而不能形成森林的界线。图2为我国局部地区林线海拔高度分布图，据此完成5～6题。（原创）

5．影响甲地区林线向南弯曲的主要因素是

A．降水量     B．地形    C．气温    D．土壤

6．林业专家发现，我国东北地区林线整体有所提升，根据影响我国东北地区林线分布的主要因素分析原因最有可能是

A．林业工人精心养护        B．树木新品种的推广种植

C．全球气候变暖            D．地壳板块向南移动

图3是我国东南部沿海某区域等高线分布图，回答第7题。（浙江省2012年四校联考

高三文科综合试卷）
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7.图3中甲、乙、丙、丁四处最可能看到图4景观的是
A．甲      B．乙      C．丙     　D．丁

中央谷地位于海岸山脉和内华达山之间，是美国重要的水果和蔬菜生产基地。Ｍ为中央谷地中某城市（图5），该城市的平均海拔为52米。据此回答8～9题。（江西省重点中学盟校2012届高三第一次联考文科综合能力试题改编）

[image: image9.jpg]



8．Ｍ城冬季的降水量明显少于旧金山，其影响的最主要因素是



A．距海远近
B．地形    C．纬度高低     D．气压带和风带的移动

9．中央谷地的农作物种植一年可以收获２～３次，主要依赖于

       


A．土地面积大
B．土壤肥沃   
C．临近消费市场   
D．灌溉系统发达

读世界某地全年日出时间曲线图（图6），回答10—11题。（江西省重点中学盟校2012届高三第一次联考文科综合能力试题改编）
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10．该地所处的位置是





A．东半球、低纬     B．东半球、中纬
C．西半球、低纬   D．西半球、高纬

11．T日期过后




A．北京日落时刻推迟               
B．全球极夜范围扩大

C．该地正午太阳高度增高           
D．该地正午日影由朝南转为朝北
第II卷（非选择题地理部分56分）

36．（28分）阅读图文材料，完成问题。（原创）

材料一：2011年7月9日南苏丹共和国宣布独立，成为联合国第193个成员国。国土面积约60万平方千米，总人口约800万；国土南北气候存在一定的差异，南北年均温的变化为25-35℃，南北年降水量的变化为600-2000mm；自然资源丰富；基础设施匮乏，经济十分落后，是世界上最不发达的国家之一。南苏丹出产的石油占总苏丹的80%，但获得石油收益只占50%；有丰富石油蕴藏的边界地区阿卜耶伊将举行一次独立的投票，以决定加入北苏丹部或者南苏丹。
材料二：图7为南北苏丹的区域示意图。
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（1）描述南苏丹共和国的地理位置特点。（6分）
（2）有国际专家评论“苏丹分家容易分家产难”，从所给材料中试说分家产难的表现。（8分）
（3）比较南苏丹共和国北部与南部自然植被类型与主要农业的差异，并分析该国发展农业生产的有利自然条件。（14分）
37.（30分）阅读材料一、二，完成下列问题。（江苏省扬州中学2012届高三下学期开学质量检测改编）
材料一  南疆的喀什地区是中国的西大门， 2010年5月，中央新疆工作会议上中央正式批准喀什设立经济特区。

材料二  近年来，新疆“红色产业”发展红红火火蓬蓬勃勃，“红色产业”是该地区红色农产品及其加工产业的统称，红花、番茄、枸杞是该地区“红色产业”的三大支柱，其中番茄酱是重要出口创汇产品。图8为“新疆主要红色作物分布及种植面积示意图”。
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材料三  新疆2006—2008年工业构成的增量及增速；

	时间
	工业构成
	比上年增加（亿元）
	比上年增长%

	2006年
	轻工业
	81.62
	10.6

	
	重工业
	1063.51
	15.3

	2007年
	轻工业
	111.21
	15.5%

	
	重工业
	1212.97
	15.2%

	2008年
	轻工业
	140.10
	9.8%

	
	重工业
	1587.25
	16.1%


（1）试述新疆红色作物的分布特点并分析其原因。(8分)
(2)根据新疆自然状况，分析对喀什发展第二、第三产业的影响。(12分)
（3）读材料三，归纳新疆工业的发展特点。(8分)
高考模拟试卷地理参考答案及评分标准

选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	C
	B
	D
	B
	A
	C
	B
	B
	D
	A
	C


36．（30分）
（1）位于非洲东部（或东北部）的内陆国家，地处热带。（6分）
（2）石油权益的分配问题，石油资源中的80%都在南苏丹，北苏丹控制着石油输油管道与石油加工业；石油丰富的阿布耶伊地区的归属问题或边界问题；与水资源相关的尼罗河权利问题；部分公民的国籍（民族）问题。（8分）

（3）北部降水较少，天然植被为草原，发展草原畜牧业；南部降水较多，南部天然植被为森林，热带经济作物种植业。（8分）地形平坦；气候湿热；水源充足；土壤肥沃。（8分）  

37. （26分）
（1）分布特点：红色作物主要分布在盆地的边缘和山麓（绿洲）地区。（4分）

原因：因盆地边缘多山麓冲积扇，山麓边缘有高山冰川融水和山地降水，水源较充足；土壤较肥沃。（4分）
（2）有利影响：国界线漫长，有利发展边境贸易；新疆地貌类型多样，有利于旅游业的发展；矿产资源丰富，有利于采矿业、石油、化学工业的发展；地域广阔，有利于二、三产业的发展拓展空间等。(8分)
不利影响：气候干旱，水源不足，生态环境脆弱，不利于耗水工业的发展；(2分)
（答案要求呈现因果关系，因果各1分，每一要点2分。言之有理的可酌情给分）

（3）结构特点：重工业为主，轻工业较少。（4分）

增速特点：轻工业增速较小，增速变幅较大；重工业的增速较大，增速变幅较小。（两点答全得4分，答对轻、重工业一方面特点即可）
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